
 

 

 

 

 

Αθήνα, 26 Φεβρουαρίου 2025 

Ερώτηση 

Προς τον κύριο Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: Επανεντάξεις αδέσποτων σκύλων του δήμου Βόλου στα χιόνια του Πηλίου 

 

Πληθαίνουν τον τελευταίο καιρό οι καταγγελίες φιλοζωικών σωματείων και πολιτών, καθώς δεκάδες 

αδέσποτα σκυλιά που ζούσαν σε κεντρικά σημεία της πόλης του Βόλου έχουν μεταφερθεί τους 

τελευταίους μήνες σε απομακρυσμένα σημεία του Πηλίου (Χάνια και Πλιασίδι, σε υψόμετρο 1600μ.) 

και έχουν αφεθεί να ζουν στα χιόνια και το δριμύ ψύχος της περιοχής. 

 

Οι μεταφορές αυτές ξεκίνησαν, σύμφωνα με τις καταγγελίες, το περασμένο καλοκαίρι, 

πραγματοποιούνται δε μετά από αντίστοιχες αποφάσεις της 5μελούς Επιτροπής “Παρακολούθησης 

του επιχειρησιακού προγράμματος διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς και πρόληψης 

δημιουργίας νέων αδέσποτων ζώων” του Δήμου Βόλου. Είναι χαρακτηριστικό ότι υπάρχει 

φωτογραφικό υλικό από σκύλο που βρέθηκε να περιφέρεται στα Χάνια και φέρει τσιπ στο όνομα 

του δήμου Βόλου. 

 

Επειδή: 

- Οι καταγγελίες φιλοζωικών οργανώσεων ότι ο δήμος Βόλου “επανεντάσσει” αδέσποτα στους 

χώρους στάθμευσης του χιονοδρομικού κέντρου στα σύνορα με τον δήμο Ζαγοράς - Μουρεσίου, 

έναν δήμο που δεν διαθέτει καν κτηνίατρο, είναι σοβαρές. 

 

- Τα ζώα επανεντάσσονται σε απομακρυσμένες περιοχές, όπως τα Χάνια Πηλίου (26χλμ από την 

πόλη) και το Σέσκλο (5χλμ) και άλλα σημεία, τα οποία είναι σαφές πως δεν αποτελούν “οικείο 

περιβάλλον”, σύμφωνα με τον Ν. 4830/2021. 

 

- Το χιονισμένο αυτή την εποχή τοπίο των ανωτέρω περιοχών καθιστά από πολύ δύσκολη 

έως αδύνατη την πρόσβαση των εθελοντών για σίτιση. 
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- Σκοπός της ειδικής Γραμματείας Προστασίας Ζώων Συντροφιάς είναι η παρακολούθηση και 

απαρέγκλιτη εφαρμογή του κανονιστικού πλαισίου για την προστασία των ζώων συντροφιάς και 

την εξασφάλιση της ευζωίας τους, καθώς και τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς, με αυστηρή τήρηση των κανόνων ευζωίας. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1) Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προβεί προκειμένου να εξασφαλίσει ότι η ειδική 

γραμματεία για την προστασία των Ζώων Συντροφιάς θα ελέγξει την τήρηση της κείμενης 

νομοθεσίας από τον δήμο Βόλου στις περιπτώσεις των σκύλων που μεταφέρονται από το 

κέντρο της πόλης δεκάδες χιλιόμετρα μακριά; 

 

2) Προτίθεται να ζητήσει από τους αρμόδιους φορείς την εκπόνηση ενός σχεδίου άμεσης 

δράσης για τη σίτιση, τη στείρωση και την προστασία των ζώων που βρίσκονται στα 

χιονισμένα σημεία του Πηλίου και σε άλλες απομακρυσμένες περιοχές; 

 

3) Ποια και πόσα κονδύλια έχουν διατεθεί από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους των 

τελευταίων τριών ετών προς τον δήμο Βόλου αλλά και τους υπόλοιπους δήμους της χώρας, 

για την υλοποίηση δράσεων διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς;  

 

 

Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 
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Μπάρκας Κώστας 
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Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 




